

萧山5039家餐饮服务单位完成量化分级评定

用餐先看笑脸标志

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 马焱娜)区市场监管局扎实推进餐饮服务食品安全监督量化分级管理工作,完成了5039家餐饮服务经营者和集中用餐单位(持证)的评定工作,其中A级单位247家,B级标志单位4161家,C级单位631家。

餐饮服务食品安全监督量化分级管理是评定餐饮服务单位基础条件和管理水平的重要标志,也是消费者选择笑脸就餐的重要载体。随意走进一家取得食品经营许可证的餐饮店,消费者都能看到显眼的“脸谱”标志,绿色“笑脸”也就是A级,代表优秀;黄色

“平脸”表示B级、良好,红色“哭脸”则是C级、一般。

在评定过程中,区市场监管局各基层所(分局)经过仔细核实餐饮服务单位经营现状,排除实际未经营、营业执照已注销、吊销、许可证到期未延续等特殊情形,认真梳理出辖区内正常经营的餐饮服务单位名单。并坚持日常监管与量化分级相结合,动态考评与年度考评相结合的原则,严格按照标准,从许可管理、食品安全管理制度、人员管理、诚信建设、布局流程和场所环境、设施设备、采购贮存、加工制作、餐用具清洗消毒、专间管理、检测

运输、文明用餐等方面逐项量化打分。

“根据上级要求,今年A级评定的必须项新增‘智能阳光厨房’内容,我局依据新标准对原评定为A级的单位开展‘回头看’,降级了23家确实无法达到A级水平的餐饮服务单位。”区市场监管局有关负责人向记者介绍,此外,区市场监管局也对各基层所拟申报A级的47家单位进行复核。其中,通过复核40家,不通过7家。

现场复评过程中,区市场监管局也积极鼓励餐饮服务单位加强食品安全管理,积极推行色标管理、阳光厨房建

设、管理体系导入与认证等。

目前,量化分级核定结果已通过区政府和区市场监管局网站进行公告。

接下来,区市场监管局也将积极督促各餐饮服务单位在厅堂醒目位置更新、悬挂信息公示牌,包括许可证照、量化等级、食品安全承诺等。“我们也希望借助公示内容,让市民群众共同参与进来,积极发挥社会监督效应,构建餐饮服务食品安全长效监管机制,促使餐饮服务单位食品安全‘笑脸’长驻,确保人民群众舌尖上的安全。”区市场监管局有关负责人说道。

北干招商引资年动员大会举行

本报讯(记者 朱林飞)农历新年刚过,发展的号角已经吹响。2月19日,北干街道举行“挥师风情科创 决战2024”暨招商引资年动员大会。副区长朱国军、区政协副主席汤卫出席。

会议表彰了北干街道十强企业 and 重点梯队企业,发布了招商引资年“四大产业带”攻坚行动及招商经济政策,并举行了“四大产业带”尖刀连授旗仪式、北干楼宇党建联盟成立仪式、北干招商大使聘任仪式。无限公园、华成科技、萧然山街的项目负责人上台进行路演。

会上,北干街道与古茗科技、冠南能源签订总部项目合作协议,与农行萧山分行、湖工大智能建造杭州产业研究院签订人才高地共建协议。签约企业、园区代表做交流发言。

今年,北干街道将聚“萧滨一体化”之势,以“金城路总部商务带、市中心智慧商业带、萧杭路活力文旅带、风情博奥科创带”为核心,以科创、文创等新兴产业培育为抓手,积极探索街道和平台、园区、专业团队紧密联动的“联席招商”模式,真正把适合的服务业态招进来、潜力企业引进来,力争实现街道财政收入增幅25%;新增培育税收超亿元楼宇不少于3幢;新增总部企业3家,招商引资亿元以上产业项目2个;街道范围内新增产业投资超8亿元;社零、批发等主要经济考核指标数据实现质的提升。

旅客突发心脏骤停
机场上演20分钟生死救援

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 丁梦)“急救中心,T4出发层N岛25号值机柜台,有一名旅客晕倒。”2月18日上午9:14,萧山国际机场T4医疗点接到值机柜台的求救电话。

情况紧急,机场急救中心医护人员晁东水与刘哲携带急救物品于2分钟内到达现场,发现旅客无意识、无颈动脉搏动、无自主呼吸,初步诊断为心跳呼吸骤停。

时间就是生命!萧山国际机场工作人员立即分工合作,由医护人员开展心肺复苏、呼叫支援、肾上腺素静推,现场工作人员帮助取来AED进行除颤。在这场与死神的较量中,所有人都不敢有丝毫松懈,重复进行着抢救动作。

9:22,救护车到达,医护人员继续在担架车上进行心肺复苏等抢救措施。

9:27,奇迹出现,旅客短暂恢复自主心律又马上消失,这让医护人员看到了曙光。抢救仍在继续,虽是春寒料峭的2月,医护人员的棉毛衫都已被汗水浸透。

9:34,旅客恢复自主呼吸,出现室颤心率,医护人员继续对旅客进行AED除颤。同时,救护车司机将旅客平稳送达杭州市第九人民医院,立即转入抢救室继续抢救。考虑到旅客无家属陪伴,医护人员帮助旅客开通绿色通道、挂号等,待旅客进入手术室后返回。

12:14,医院传来消息,旅客已转至ICU病房,目前生命体征平稳。

近期,萧山国际机场已成功施救4例心脏骤停旅客。机场严格落实《杭州市公共场所自动体外除颤器配置与维护管理规范》,目前配置AED总数达33台,为广大旅客和员工的生命健康保驾护航。

(上接第1版)在抓好新兴产业培育发展的同时,我区大力推动以数实融合为特征的产业革新。其中,未来工厂、数字化车间便是硬核生产力的代表。兆丰机电将瞄准人型机器人赛道,加大投入建设;红旗摩擦材料也将花更多精力投入到新能源汽车零部件研发和生产项目,以国产替代进口。这样的“转型之势”还在蔓延:我区积极推进工业“智转数改”,实施数字化扩面改造150家,实现三个“全覆盖”,培育省级“未来工厂”1家以上、工业互联网平台2家以上;培育遴选数字化改革总集成商,建设模块化数字产品线上“超市”,创建全国中小企业数字化转型试点城市核心区。

保障要素 两业融合

从18亩用地起步,如今,科百特在河上已建成185亩研发制造一体的产业化空间,另有106亩在建、160亩待出让。在全球膜过滤相关产业链得到新市场,一大助力便是产业化空间得到保障。

连片盘整,无疑是萧山改革破题的重中之重。同样的,作为全区“腾笼换鸟”主战场,江南科技城2023年就完成了1000亩以上工业用地收储,落地了总投资超百亿元的合盛新材料与模组器件制造项目,进一步提高产业集聚度,其激发的“化学反应”还在继续升温。有此成绩,接下来,我区将继续统筹推进产业更新、空间扩容、环境重塑、工业上楼和亩产倍增,确保连片腾笼2000亩,存量用地新建成产业空间100万平方米,并构建多元化腾换模式,提升低效企业用地10000亩。消化“批而未供”8000亩、“供而未用”7000亩,出让工业用地3000亩。

现代服务业与先进制造业一同打开了萧山经济螺旋式上升的新通道。随着钱江世纪城一幢幢摩天大楼的崛起,楼宇经济拔节生长,为萧山首次实现了税收10亿元楼宇2个。加速“长高”的楼宇经济,优化了产业结构:2023年,世纪城产业税收约81.16亿元,地产税收约31.83亿元,两者之比约为7:3,而2017年这一比例约为3:7。在总量保持高速增长的状态下,产业税收与房地产税收占比呈现“一升一降”的趋势,结构不断优化。我区将继续大力发展楼宇经济,争取税收“亿元楼”达20幢以上;全力发展研发设计、软件信息、科技服务等生产性服务业,探索“萧山制造+专业服务”新模式。

营利性服务业发展的终极形态,是总部经济。值得一提的是,以总部经济集聚区为引领,钱江世纪城的“亿元楼”数量、楼宇税收等核心指标正加快跻身全省中央商务区最前列。目前,萧山总部经济正从单点“破题”向全面“破局”跃升,呈现出“百花齐放满园”的可喜局面。新的一年,萧山将打造链主型总部5家以上,新建功能性总部10家以上,力争高星级总部企业数量全市第一。

萧山5条绿道上榜市级首批共富游线

本报讯(记者 新林杰)近日,市绿道办(市建委)公布了杭州市第一批共富游线(绿道篇)名单,我区钱江世纪公园彩虹跑道、湘湖三期环湖绿道、楼塔镇百药山游步道、戴村郊野绿道、未来大地柿来运转绿道5条绿道上榜。

这些共富游线有哪些好玩之处?

在城区,钱江世纪公园彩虹跑道坐落在世纪城公园35万平方米的绿化中,全长约4公里,宽6.5米,起于七甲闸,止于钱江二桥,倚靠钱塘江南岸,与钱塘江形成一体,与不远处的亚运场馆“遥相呼应”。绿道及周边会定期

组织各类丰富有趣的的活动,如马拉松、毅行大会、自行车赛等,同时还是亚运会闭幕式、东西南北贺新春、F1赛艇比赛等大型文体活动的场地,成为游客文化娱乐、体育休闲活动的载体和平台。

在萧山最南部乡村中,百药山游步道镶嵌于绿水青山之间,起伏绵延,串联起百药山的龙尾潭、龙头石、仙人阁、老鹰石、通海洞、仙人、老虎泉等各个景点。绿道沿线风光旖旎,景色秀丽,重兴寺遗址、桃园里旧址等文化遗址星罗散布。途中,景观休憩长廊、指示牌、公共厕所、垃圾箱等公共设施一

应俱全。有镜台、仙人阁、全善庵、桃园阁、百花厅等登山远眺、休息打卡的小憩之所——亭阁廊台,妙不可言。

同时,共富线路也充满科技感,湘湖三期环湖绿道串联起了湘湖三期的全部景点。包含测速系统、AR寻宝、AR弹幕、荧光步道、浪漫跑道等应用,并配套跑者驿站、跑者淋浴等设施,适合跑步健身、组织团建、亲子游览,是集运动与游玩于一体的沉浸式健身步道。

共富游线牵引“绿色”共富。戴村郊野绿道位于戴村镇云石生态旅游度假区的石牛山森林公园内,全长15公

里,贯穿云石群山,风景秀丽,历史遗存遍布。既是戴村镇一条多彩斑斓的风景线、运动休闲的打卡点,也成为产业发展的快车道。依托这条共富线,戴村镇先后举办了国家登山步道联赛、山地越野赛、山地马拉松等多场比赛,大大提升了戴村的知名度。

未来,我区将培育更多生态道、健康道、智慧道、文化道、致富道,同时相关部门正积极开展共富游线(绿道篇)的组织策划和宣传推广,增加群众游玩线路,形成“处处是风景、行行融旅游、人人享共富”的美好新篇章。

玉兰报春

春光明媚,西河路的玉兰花悄然绽放,像一个个小喇叭,吹响了春天的序曲。

记者 范方斌 摄



钱江世纪城两个项目设计斩获国际大奖

本报讯(首席记者 蒋起 通讯员 吕术艳 金萍)优秀的建筑,是展示城市韵味的名片。近日,位于钱江世纪城的杭州亚运村国际区荣获2023 AMP美国建筑大师奖等多项国际大奖。钱塘湾未来总部基地城市设计获评2023年度中国院优秀工程设计奖方案(公建类)一等奖、德国ICONIC AWARDS 2022创新建筑奖(城市设计类)。

杭州亚运村国际区项目位于运动员村、技术官员村和媒体村之间,包括4幢单体建筑,不仅是亚运村功能组成最为重要的公共活动区,也是亚运村对外展示城市形象的窗口。亚运赛事期间,收获了多国运动员和随行团队

的花式点赞。

国际区以杭州“一半山水一半城”的空间格局作为设计出发点,从“富春山居图”和“南宋皇城图”中汲取灵感,将绵延的山水与城墙相结合,形成了蕴含杭州韵味的建筑理念。在亚运村现代化的高楼之间,国际区建筑立面上呈现出一幅若隐若现的青山山水画,质感温润、淡雅内敛。

建筑之间由2层连廊串联,将不同功能的单体串联起来,形成了一气呵成的有机整体。此外,一条长2.3km的立体跑道在地面、建筑和屋顶之间连续穿梭,并结合运动休闲公园的打造,将身体的体验性和空间充分结合,营造了丰富的观游体验。

目前,国际区正在进行功能转换。今后,这里将成为文化中心、教育中心、运动健康中心等大型公共场所。

钱塘湾未来总部基地核心区位于钱江世纪城建成区和亚运村之间。规划面积约1.85平方公里,定位为“超级总部封面”,重点招引“三个500强”(世界500强、全国500强、浙江500强)集团总部及其核心功能总部等超级总部,打造钱塘湾总部经济“高峰地”。

杭州钱塘湾未来总部基地城市设计以“竹生长·水生活·锚链接”为主题,旨在打造弹性的城市生长机制和高度交互的人文环境。

中央滨水文化带贯通场地,向江

展开,成为社区的活力之源。TOD站点结合下沉广场,与地下商业、首层商业街形成多维立体串联,智能公交及慢行系统贯穿其中,打造引领未来的生活方式。

20年来,钱江世纪城一路蝶变,已崛起杭州奥体中心体育馆、游泳馆、综合训练馆,杭州国际博览中心、杭州世纪中心、望朝中心等地标建筑群,杭州SKP、浙商银行总部、台泥杭州光亮大楼、水云间时尚文化街区等一大批地标建筑正在建设中。接下来,世纪城将持续提升城市品质,打造更多具有辨识度的地标建筑,让城市“颜值”更高,“气质”更佳。

春节期间我区安全形势总体平稳

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 盛振刚)春节期间,我区认真做好风险防范和管控工作,严格落实各项防范举措。整个假期,全区安全生产和自然灾害形势总体平稳。

此前,我区各专委会和有关部门专题研究部署大排查大整治工作,聚焦“除隐患、遏较大、控事故”工作目标,在省市部署基础上自我加压,明确13个重点整治领域,连夜梳理部门、属地分级、分类、分工、检查“四张清单”,

确保检查职责边界清晰,检查内容精确化、简单化。

节日期间,每日安排执法人员对消防、“两重不停”、烟花爆竹、交通运输等重点领域开展安全检查,截至2月17日,全区累计出动5948人次,检查7164家企业(场所),发现隐患1339个,整改隐患1238个。在森林消防领域,对我区重点部位开展森林防灭火工作督查和点位视频巡查,重点检查森林防灭火设备、智能监控设施、关键

点位宣传等情况,并实现16个有森林消防救援任务的重点镇街全覆盖、24小时全天候备勤。

与此同时,对照春节期间“两重不停”企业名单,兵分3路对相关企业提供“安全+服务”工作。针对危化品企业、“专精特新”企业等,帮助企业做好春节期间安全风险研判和岗位操作风险辨识,落实危化品安全生产“十项措施”。截至目前,共服务企业17家,帮助企业解决安全设施“三同时”、危化

品规范使用管理等安全生产类问题10余个。

此外,春节期间,我区还结合安全生产大排查大整治工作,设计制作《萧山区安全生产大排查大整治行动手册》,重点宣传“控火源”“疏通道”“会逃生”等内容,将其发放至全区22个镇街和563个村社,由镇街、村社走企入户开展宣传工作。截至目前,共印发手册11万份。